

završetak TPT-a 1999.

GOVOR NA ZATVARANJU TEOLOŠKO PASTORALNOG TJEDNA

Prof. dr. Tomislav IVANČIĆ dekan KBF-a

Poštovani sudionici TPT-a,

na kraju smo trodnevnog rada 39. TPT. On je posljednji u tisućudevetstotom brojanju godina, dok će slijedeći TPT biti održan kao prvi u dvotisućitom. Iz dvadesetog prelazimo u dvadesetprvo stoljeće. Između ova dva tečaja započeti će jubilejska drama proslave dvotisućitog rođendana Isusa iz Nazareta.

Brak i obitelj su bili predmet teološko-pastoralnog promišljanja na skupu. Svjesni smo, da svaki čovjek ulazi iz ništavila u postojanje kroz muža i ženu čineći ih time ocem i majkom, odnosno, čovjek ulazi u život kroz brak pretvarajući ga u obitelj. Brak i obitelj izvor su i korijen svih ljudi. Budu li te dvije ustanove zdrave, pojedinci i društvo će imati budućnost.

Sa svime je čovjek izašao na kraj, samo ne sa samim sobom, rekao je D. Bonhoeffer.

Crkva svojom teologijom i pastoralom ima nezamjenjivu ulogu u stvaranju zdravih ustanova braka i obitelji. Duhovna, osobna i religiozna dimenzija su odlučujuće u formiranju zdravlja obitelji. Nadam se da su nam se ovih dana otvorile oči za nove inicijative na tom području.

Ovaj se tečaj održao u godini Boga Oca, od kojega potječe svako očinstvo na nebu i na zemlji. Papa Ivan Pavao II nas podsjeća da je čovjek stvoren na Božju sliku ne samo kao osoba, nego i kao brak i obitelj. Odatle možemo povući zaključak da se osim socioloških, psiholoških i pravnih aspekata braka i obitelji, te dvije ustanove mogu prepoznati, ispraviti njihove devijacije i liječiti ranjavanja i u viziji Presvetog Trojstva. Isus je Očeva Riječ koja poučava vodi i spasava ljude. Duh Sveti je, međutim, Iscjelitelj, kako kaže dr. Šagi-Bunić, koji može za brak i obitelj učiniti ono što je ljudima nemoguće. Dok smo slušali predavanja i postavljali pitanja, iskusili smo, kako nas Riječ Očeva ohrabruje i uvjerava. Potrebno je sada ući u kontemplaciju da bi u molitvi srca Duh Sveti ostvario sve što smo slušali. Isus ulazi u srce slušanjem Riječi, Duh Sveti pak po molitvi. »Duh Sveti je dar koji ulazi u srce zajedno s molitvom«, kaže papa Ivan Pavao II (DeV 65). Na taj način nismo samo slušatelji nego i vršitelji riječi, kaže sv. Jakov (Jak 1,23). Jer samo Duh Sveti može mijenjati srca supružnika, ne čovjek.

Dok odlazimo kući s pitanjima kako da sve što smo čuli provedemo u djelo, ostaje nam uvjerenje da nas Duh Sveti može uvesti u čitavu istinu. Nakon temeljite i svestrane prouke braka i obitelji treba prijeći na temeljitu molitvu kako bi pastoralni rad bio cjelovit i učinkovit.

Potrebno je liječiti brak i obitelj da se nadvladaju devijantni utjecaji, kako bi ljudi ostali vjerni temelju svog bića stvorenog na sliku Božju i preobraženog na sliku Kristovu. Njemački teolog E. Biser kaže da Crkva srednje i istočne Europe ima šansu samo, ako postane terapijska.

Kao ovim skupom KBF bi htio svestranije služiti hrvatskoj Crkvi. Njegove mogućnosti su, međutim, ograničene zbog nedostatka znanstvenika, nastavnika i materijalnih sredstava. On bi trebao hitno provesti istraživanja obitelji i braka i pastoralnog rada uopće, da bi se rodili novi oblici djelovanja u pastoralu. On mora postajati sve više istraživačka ustanova i tako zauzeti primjereno znanstveno mjesto u Sveučilištu i u Crkvi. Mislim da je potrebno nastaviti s prekinutom kolektom za Fakultet, te time financirati unutarcrkvene istraživačke projekte.

Na kraju, ali ne kao zadnje, od srca hvala svima koji su pridonijeli organiziranju TPT-a, tajniku dr. Josipu Balobanu na predanom svestranom koordiniranom organiziranju skupa, upravi Dječjačkog sjemeništa, hvala predavačima i voditeljima rada. Posebno hvala zagrebačkom nadbiskupu msgr. J. Bozaniću za vođenje liturgije prvoga dana i stalnu djelatnu podršku KBF-u, msgr. A. Škvorčeviću za predvođenje liturgije drugoga dana, a msgr. I. Milovanu trećeg dana. Hvala kardinalima i biskupima za njihovu prisutnost i podršku, hvala predstavnicima Vlade i rektoru Sveučilišta, svim poštovanim gostima i djelatnicima medija, hvala tehničkom osoblju, osoblju KBF-a uključenom u održavanje Tjedna, hvala redovničkim poglavarima i svim svećenicima koji su svojim prisustvom počastili ovaj teološko-pastoralni skup.

Neka sve prati obilan blagoslov nebeskog Oca i zagovor majke Božje i Majke Crkve.